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2020-ban a fiatalok problématérképének első helyére 
a bizonytalanság, a kiszámíthatatlan jövő került (23%). 
Épphogy második helyen végzett az anyagi nehézsé-
gek, elszegényedés, szegénység problémája (22%). A 
harmadik, amit a fiatalok nemzedékük legégetőbb prob-
lémájának tartanak, pedig a céltalanság (12%). A  kötet 
azonban nemcsak a három legfontosabbnak ítélt, hanem 
az első tíz problémát elemzi, ugyanis a fiatalok életében 
mindegyik kellően fontos szerepet tölt be. 

A fiatalok legégetőbb problémái a (1) Bizonytalanság, 
kiszámíthatatlan jövő; (2) Anyagi nehézségek, elszegé-
nyedés, szegénység; (3) Céltalanság; (4) Baráti társaságok, 
közösségek hiánya; (5) Kábítószer és alkohol elterjedt-
sége; (6) A magyar fiatalok munkaerőpiaci helyzete; (7) 
Bűnözés; (8) Lakáshoz jutás, lakásproblémák; (9) A csa-
ládi élet kihívásai; (10) Külföldre vándorlás, kivándorlás.

Felkészülni az ismeretlenre
A kötetből az is kiderül, hogy a legutóbbi nagymintás 
ifjúságkutatás alapján a magyar fiatalok nagyobb való-
színűséggel érzik céltalannak életüket, ha hiányoznak 
mindennapjaikból a szilárd keretek. Ennek ellenére a 
fiatalok nagy része (45%) továbbra is bizakodó saját jö-
vőjével kapcsolatban. 

Érdekes jelenség, hogy a fiatalok az internetet kevésbé 
érzik biztonságos helynek, mint Magyarországot, vagy 
más közeli országokat, hiszen napjaik jelentős hányadát 

– ahogy a kötetből is kiderül –, átlagosan hat, de akár
tizenkét órát is internetezéssel töltik.

Káros szenvedélyek
A könyv az alkohol- és drogfogyasztás, valamint a bű-
nözés problémakörével is foglalkozik. Megtudhatjuk, 
hogy 2010 után az alkoholfogyasztás mértéke csökkent 
a fiatalok körében, amely nagyrészt a fiatalok növekvő 
egészségtudatossága és a szülői kontroll hatására történt. 
A korábbi évekhez képest a magyar fiatalok ritkábban, 
de akkor nagyobb mennyiségben fogyasztanak alkoholt. 
Más országokhoz képest a fiatalok alkoholfogyasztása 
súlyosnak mondható, a szerhasználat viszont már ke-
vésbé kiemelkedő. 

A fiatalok bűnelkövetése az utóbbi évtizedben a teljes 
népességhez képest mindössze 5,2–9,5% között mozgott, 
leggyakrabban pedig lopás miatt kerültek összeütközés-
be a törvénnyel. Az összbűnözéshez hasonlóan, a fiúk 
sokkal nagyobb arányban (82,5%) követnek el bűncse-
lekményeket, mint a lányok (17,4%). 
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KÍVÁNJ TIZET! KÖNYVISMERTETŐ - MIT TUDUNK 
A FIATALOK LEGÉGETŐBB PROBLÉMÁIRÓL ÉS MILYEN 

MEGOLDÁSOKAT JAVASOLNAK A SZAKÉRTŐK?

— Radnai Fanni —

 „Ön szerint ma Magyarországon mi az ifjúság legégetőbb problémája?” – ezt a kérdést tették fel a kutatók, amelyre a 
15–29 éves magyarországi fiatalok válaszoltak. A kötet egyes fejezetei a legfontosabb tíz problémát fejtik ki hazai 
és nemzetközi környezetben, a fiatalok válaszaira alapozva. A Kívánj tizet! a Nemzeti Ifjúsági Tanács (NIT) és az 
Ifjúságkutató Intézet együttműködésével készült, szerzői pedig az adott témák szakértői közül kerültek ki. A kötet 
a problémaköröket empirikus megközelítésben vizsgálja, és megoldási javaslatokat is kínál rájuk.
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Kivándorlási tervek
A fiatalság jellemzően a leginkább mobil korcsoport, hi-
szen a családalapítás, a biztos lakhatás és a munkavégzés 
korai időszakában állnak. Magyarországon 2015-ig meg-
figyelhető volt egy jelentős kivándorlási hullám, de az 
azt követő években növekedett a be- és visszavándorlás. 

A kötetből azt is megtudhatjuk, hogy a magyar fiatalok 
nagy része nem rendelkezik migrációs tervekkel, de még 
mindig körükben a legjellemzőbb ennek a tervezése. 
Ezen a téren nagy a befolyásoló ereje, ha ismerőseik, 
vagy ők maguk már korábban tapasztalatot szereztek 

külföldön. Azoknak, akik dolgoztak, vagy tanultak más 
országban, 33%-a ugyanezt tervezi a következő években 
is, míg az ilyen irányú tapasztalattal nem rendelkező fia-
talok nagyjából fele (16%) tervezte a külföldre vándorlást.

A könyvet azok számára ajánljuk, akik érdekeltek a fiata-
lokat érintő kérdésekben, valamint akik mélyebben meg 
akarják ismerni a magyar fiatalok helyzetét és nehézsé-
geit. A kötet az ifjúságról szóló könyvsorozat első része, 
amelynek a következő kötete is hamarosan megjelenik, 
angol nyelven.

A teljes kötet a NIT és az Ifjúságkutató Intézet oldalán érhető el, az alábbi linkeken:

https://ifjusagitanacs.hu/wp-content/uploads/2023/01/Kivanj-tizet_B5_WEB.pdf
https://ifjusagkutatointezet.hu/kiadvany/kivanj-tizet 

Az YZ Folyóirat kiadását az Erasmus+ támogatta a PRIME projekt keretében.
A projekt címe és azonosítója:

„Promoting and Improving Existing Methods of Youth Participation”
2022-1-HU01-KA220-YOU-000089532
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